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Анотація: У статті розглядаються особливості твердотільного моделювання та ство-

рення технічних креслеників у програмних середовищах Autodesk AutoCAD та Autodesk 
Inventor. На основі прикладу побудови моделі накидної гайки автором демонструється 
ключові відмінності між двома CAD-системами. Наводиться порівняльний аналіз проце-
сів моделювання та оформлення креслеників, підкреслюються переваги Inventor у ство-
ренні об’ємних моделей із різьбовими з’єднаннями, автоматизації побудови креслени-
ків та нанесення розмірів відповідно до стандартів. Робиться висновок, що вибір програ-
много забезпечення залежить від особистих уподобань користувача, однак Autodesk In-
ventor забезпечує вищий рівень автоматизації й зручності при роботі зі складними моде-
лями. 
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Вступ. Сучасне машинобудування неможливе без широкого застосу-
вання систем автоматизованого проєктування (САПР), які суттєво впливають 
на ефективність інженерної діяльності, скорочення часу розробки виробів 
та підвищення їх якості. Особливе значення мають інструменти тривимір-
ного моделювання, що дозволяють не лише створювати точні цифрові про-
тотипи, а й оперативно формувати технічну документацію згідно з чинними 
стандартами [1]. 

У цьому контексті популярні CAD-системи, такі як Autodesk AutoCAD і 
Autodesk Inventor, відіграють важливу роль у професійній підготовці майбу-
тніх інженерів та технологів. AutoCAD широко використовується як у 2D-, так 
і в 3D-проєктуванні, завдяки своїй універсальності та гнучкості. Натомість 
Inventor орієнтований на параметричне моделювання та автоматизацію 
процесів створення креслень, що робить його потужним інструментом для 
комплексної інженерної розробки [2-3]. 

Мета роботи. Провести порівняльний аналіз можливостей викорис-
тання обох програм у сфері твердотільного моделювання та оформлення 
креслень на прикладі створення моделі накидної гайки. Такий аналіз дозво-
ляє визначити оптимальні сфери застосування кожного з інструментів, вра-
ховуючи їх функціональні особливості та переваги у практичному викорис-
танні. 

Матеріал та результати досліджень. Розглянемо твердотільне моде-
лювання з прикладу моделі накидной гайки [3]. Після створення необхідних 
шарів та встановлення системи координат, у 3D-просторі створюється вісь 
обертання та за допомогою команд панелі «Draw» (Малювання) створю-
ється контур гайки. Використовуючи команду «Revolve» (Обертати) панелі 
«Modelling», можна перетворити отриманий контур на потрібну фігуру. Зов-
нішній контур моделі та побудова на ньому фаски здійснюються за допомо-
гою команд панелі «Draw». Використовуючи команду «Extrude» (Видавити) 
створюється безпосередньо контур, а командами панелі «Modify» (Редагу-
вати) всі твердотілі примітиви перетворюються на один об'єкт-полілінію. Пі-
сля побудови фаски твердотільна модель готова (Рис. 1). 

Однією з відмінностей програми Inventor від програми AutoCAD є мож-
ливість створення файлів декількох видів: файли деталей; файли креслени-
ків; файли збірок деталей. Для створення твердотільної моделі деталі 
Autodesk Inventor необхідно створити новий документ з необхідним розши-
ренням деталі. Побудова твердотільної моделі, як і AutoCAD, починається з 
побудови ескізу. За допомогою команд вкладки «3D-модель» (можна вико-
нувати операції обертання, видавлювання тощо) 2D-ескізу надається обсяг, 
виходить потрібна форма, за допомогою окремої команди створюється 
різьба необхідного типу та діаметра (рис. 2). 
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Рис. 1. – Готова 3D-модель гайки у середовищі AutoCAD 

 

 
Рис. 2. – Створення 3D-моделі гайки у середовищі Autodesk Inventor, 

утворення різьбового отвору 
 

Порівнюючи дві схожі за функціональністю програми, можна зазна-
чити, що вибір між ними значною мірою залежить від індивідуальних упо-
добань користувача та тих можливостей, які забезпечують найбільшу зруч-
ність у роботі. У AutoCAD є функція зміщення початку координат у будь-яку 
точку простору, що дає гнучкість у побудовах. Натомість в Autodesk Inventor 
більш зручно створювати 2D-ескізи, обираючи потрібну площину, а для по-
дальших побудов легко використовувати вже наявні площини як основу. Яв-
ною перевагою Autodesk Inventor є автоматизоване створення різьблення: 
замість складної послідовності дій, як у AutoCAD (побудова профілю, ство-
рення спіралі, надання об’єму), в Inventor достатньо лише кількох кліків ми-
шею та вибору параметрів у спеціальному вікні, щоб швидко й точно ство-
рити різьбове з'єднання. 
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У AutoCAD для того, щоб перейти від моделі до креслення, необхідно 
перейти між вкладками. Після вибору формату та заповнення рамки можна 
переходити до створення першого видового екрану. Щоб поєднати голов-
ний вид креслення з розрізом, виконати вигляд зверху необхідно створення 
другого та третього видових екранів. Після редагування штрихування, вирі-
внювання видових екранів щодо один одного та відключення зайвих шарів 
на готове креслення наносяться розміри за допомогою меню "Dimension" 
(Розміри). За замовчуванням у AutoCAD всі розміри залежать від об'єктів, до 
яких ці розміри прив'язані. Це означає, що при редагуванні основного об'є-
кта автоматично змінюватимуться і всі пов'язані з ним розміри. Вибираючи 
відповідні пункти меню "Dimension" (Розміри), виконуємо нанесення розмі-
рів (рис. 3). 

 

 
Рис. 3. – Кресленик гайки, створений у середовищі AutoCAD 

 
Побудова кресленика у Autodesk Inventor починається з вибору шаб-

лону аркуша та заповнення основного напису. Після цього необхідно розмі-
стити у просторі майбутнього креслення базове видове зображення за до-
помогою якого можна створювати виносні кресленики, перерізи, проекційні 
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види. Наприклад, щоб поєднати вигляд і розріз, Autodesk Inventor можна 
скористатися командою «Section» (Переріз). Заключним штрихом у ство-
ренні креслення є нанесення розмірів (рис. 4). 

 

 
Рис. 4. – Кресленик гайки, створений у середовищі Autodesk Inventor 

 
Ключова різниця між AutoCAD та Autodesk Inventor полягає в тому, що 

у першому твердотільна модель і кресленик зберігаються в одному файлі, 
тоді як у другому – в окремих. Autodesk Inventor також забезпечує прості-
ший доступ до налаштувань розміру та орієнтації аркуша, а заповнення ра-
мки виконується автоматично. Натомість у AutoCAD рамку потрібно заван-
тажувати з зовнішньої бібліотеки шаблонів і вручну розміщувати її на аркуші. 

Ще одна перевага Autodesk Inventor – зручніша побудова перерізів, ви-
носок та робота з видовими екранами загалом. Вони створюються за прин-
ципом проекційного зв’язку, що спрощує процес у порівнянні з AutoCAD. 
Створення, редагування елементів і їх подання на кресленику відбувається 
значно легше. 

У AutoCAD, як уже згадувалося, існує кілька типів розмірів, які встанов-
люються за допомогою об'єктної прив’язки та можуть редагуватись. Проте 
для початківців зручнішою буде система розстановки розмірів у Autodesk 
Inventor, де вони встановлюються безпосередньо при наведенні на потрі-
бну лінію чи точку. Особливо корисною функцією для широкого кола кори-
стувачів є автоматичне впорядкування розмірів, яке розміщує їх по колу на 
оптимальній відстані від креслення відповідно до вимог ЕСКД. 

Висновки. У результаті проведеного аналізу можна зробити висновок, 
що обидві системи — як Autodesk AutoCAD, так і Autodesk Inventor — мають 
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свої особливості та переваги в контексті тривимірного моделювання і підго-
товки креслеників. AutoCAD залишається універсальним інструментом з ши-
роким спектром застосування, особливо у випадках, коли потрібна точна 
2D-графіка або комбіновані рішення. Водночас Autodesk Inventor забезпечує 
більш зручне та автоматизоване середовище для створення параметричних 
3D-моделей, що особливо важливо при проєктуванні складних технічних ви-
робів. Завдяки широкому набору вбудованих функцій, автоматичному ство-
ренню креслеників, асоціативності моделей та підтримці стандартів, 
Inventor значно прискорює проєктувальні процеси та зменшує кількість по-
милок. 

Отже, вибір між програмними продуктами має ґрунтуватися не лише 
на індивідуальних вподобаннях користувача, але й на конкретних вимогах 
проєкту, складності виробу, потребах у деталізації та масштабах виробниц-
тва. У навчальному процесі доцільно поєднувати використання обох систем 
для формування в студентів комплексного уявлення про сучасні інструменти 
САПР і розвиток практичних навичок у різних середовищах. 
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